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Тема: Переместительное свойство умножения.

Тип: открытие новых знаний.

Технология: Проблемно-диалогическое обучение.

Цели:

1.Познакомить с переместительным свойством умножения.

2.Развивать умение решать текстовые задачи.

3.Развивать интеллектуальные и коммуникативные общеучебные умения.

4.Развивать умение самостоятельно оценивать результат своих действий, контролировать себя, находить и исправлять собственные ошибки.

Предметные умения: знакомство  с переместительным свойством умножения и применение его на практике.
Формирование УУД

Познавательные УУД: переработка  информации (анализ, сравнение, классификация), представление в разных формах. 

Регулятивные УУД: выполнение инструкции, определение цели, оценка своего  результата.
Коммуникативные УУД: сотрудничество в паре, выступление перед классом, отстаивание своей позиции. 

Личностные результаты: самооценка своей деятельности.

Демонстрационный материал: презентация Power Point для демонстрации на экране; интерактивная доска, ноутбуки, калькуляторы.

 Раздаточный материал: карточки с математическими знаками 
                                                                                                      Ход урока.

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	                     Слайды.

	1.Самоопределение к деятельности
(организационный момент)
2 МИН.


	Включение детей в деятельность
Сегодняшний урок будет необычным. Отгадайте загадку.

Не обижен, а надут,
Его по полю ведут.
А ударят - нипочём
Не угнаться за…(мячом)

Ребята, а как вы думаете почему у меня в руках футбольный мяч?

Да правильно, но играть мы будем не в настоящий футбол, а в математический.

Слайд 2. Игра в мяч.

Весна-это сезон футбола. А вы любите играть в эту игру?

Эта игра впервые появилась в Англии в 12 веке. Не сразу появились правила игры. Сначала играя в футбол игроки могли взять мяч в руки, сейчас это воспрещается.

В этой стране есть даже музей футбола. Посетители этого музея могут увидеть фильмы о выдающихся матчах прошлого, фотографии известных игроков, есть в музее и залы с восковыми фигурами знаменитых футболистов и огромное количество вымпелов, кубков, медалей.


	 Приветствуют учителя, проверяют готовность к уроку,
записывают дату и классная работа
- Мячом.
- мы сегодня будем играть в футбол.
	

	2. Актуализация знаний. (устный счёт)
5 МИН.
	Выявляет уровень знаний.
Определяет типичные недостатки
Перед тем как приступить к игре проведём разминку.

Один, два, три, четыре, пять…

Начинаем умножать.

Ты умеешь или нет?

Мой вопрос, а твой ответ.

Слайд 3

На полосочке - проверялочке записаны числа: 12 14 15 16 18 20 21 24 27 30 32 35 36 40 42 45 48 49 54 56 63 64 72 81.

Каких два одинаковых числа нужно сложить чтобы получилось 12 ( 14 и т.д.)  А теперь замените сложение умножением?

Учитель читает задачи, а дети показывают только действие, с помощью которого она решается.

Задачи.

1.На каждой странице альбома наклеено по 5 марок с футболистами. Сколько марок на 6 страницах?

2. В каждой спортивной школе 7 футбольных мячей. Сколько мячей в трёх школах?

3. В одной команде 24 футболиста, и в другой 24 футболиста.

Сколько всего футболистов было в двух командах?
	 

 

 

 

 

Например: 6+6 = 12

 6 * 2 =12

 

 

 

У детей на партах знаки: +, -, :, .

Дети показывают знак с помощью которого решается задача
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	3.Постановка учебной задачи
1 МИН.
	Активизация знаний учащихся и создание проблемной ситуации
Показываю футбольный мяч. Слайд 4
Без него нам не обойтись.

Он имеет разные свойства (объём, вес, массу, упругость…).

Так же и умножение имеет свои свойства.

Перед нами стоит такая задача: узнать каким свойством обладает умножение
	Ставят цели, формулируют тему урока
	

	4. Построение проекта выхода из затруднения 
7 МИН.


	Активизация знаний учащихся и создание проблемной ситуации
Показываю футбольный мяч. Слайд 4
Без него нам не обойтись.

Он имеет разные свойства (объём, вес, массу, упругость…).

Так же и умножение имеет свои свойства.

Перед нами стоит такая задача: узнать каким свойством обладает умножение

Слайд 5

Чтобы начать игру нам надо натянуть сетку на ворота, для этого нам надо посчитать количество квадратиков на сетке.

Организация учащихся на решение проблемной ситуации
Проблема : Как можно определить число квадратов на рисунке?

Задание 202

- Как записать?

- Чем похожи выражения ?

- Чем отличаются выражения?

- Давайте сравним наши предположения с рассуждениями Маши и Миши.

Работа с калькулятором. Интерактивная доска.

Учебник с. 63 (3,4).

Подведение итога: Слайд 6 – 7

- Мы переставили множители, а значение произведения не изменилось.

На доке формулировка переместительного свойства сложения .

- Предлагаю сравнить формулировки на доске и в учебнике ( с. 63)
- Для чего нам нужно знать это свойство?

	 Ставят цели, формулируют тему урока
 

Дети  высказывают свои предположения: 

- можно сосчитать мерочки

- можно сосчитать количество мерочек в одном столбике и количество столбиков

- можно сосчитать количество мерочек в одной строке и количество строк

На доске и в тетрадях ученики записывают выражения:

1) 14 • 7

     7 • 14

Заменяя произведение суммой, дети вычисляют значения данных выражений
Дети сравнивают свой ответ с рассуждениями Миши и Маши. 

Затем ученики выполняют умножение на калькуляторе, переставляя множители. 
Один ученик работает на калькуляторе  на интерактивной доске

 

 

 

Дети сравнивают и делают вывод: от перестановки множителей произведение не меняется  и что значение произведения не зависит от порядка множителей                                         
- Для того чтобы быстро считать, быстро находить ответы
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	5. Физминутка 
1 МИН.
	Слайд 8. 

У футболистов во время игры большая нагрузка: надо не только бегать, прыгать, забивать голы, но и думать. Они сильно устают.

Снятие усталости с глаз
Электронная физминутка «Футбол»
	Следят глазами за двигающимися по экрану мячами
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	6. Первичное закрепление
15  МИН.
	Устанавливает осознанность восприятия. Первичное обобщение.
Задание 203 . Слайд 9. 
Работа в парах. 
А теперь внимание!

Слайд 10. 

Если штангой сделать Г, 
Если штангой сделать Л,
И забить в ворота О, 
Будет…

На доске изображение ворот.   
Игра “Забей гол”.

Записываем ответ, используя свойства умножения.
Слайд 11. 

Задание 204 

1) Обсуждаем фронтально ( столбцы 1, 4)

2) На доске образец записи

2 • 14 = 14 • 2 

14 + 14 = 28 

14 • 2 = 28  

2 • 14 = 28 

5 • 13 = 13 • 5;

13 + 13 + 13 + 13 + 13 = 65;

13 • 5 = 65;

5 • 13 = 65.


	Проговаривают способ решения в громкой  речи, дают пояснение.
Хором (Гол!)

Дети подсчитывают количество слагаемых слева и справа, заменяют сложение умноже-нием и записывают полученные равенства в тетради:

8 • 2 = 2 • 8;

2 • 6 = 6 • 2 и т. д.

При чтении равенств ученики отмечают, что множители переставлены, и формулируют переместительное свойство умножения. 

Ориентируясь на образец оформления рассуждений, учащиеся продолжают работу в тетрадях самостоятельно
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	7.Физминутка 
2  МИН.
	Слайд 12. Физкультминутка 

( музыкальная)

Для разминки из-за парт

Поднимаемся. На старт!

Бег на месте. Веселей

И быстрей, быстрей, быстрей!

Делаем вперёд наклоны –

Раз – два – три – четыре – пять.

Мельницу руками крутим,

Чтобы плечики размять.

Руки к солнышку потянем.

Руки в стороны растянем.

А теперь пора учиться.

Да прилежно, не лениться
	Выполнение упражнений
Дети повторяют движения за учителем под музыку.
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	8.Самостоятельная работа 
9 МИН.
	Организация деятельности по применению новых знаний

Слайд13.
Тест. Работа с компьютером 
( компьютерный класс)

	Самостоятельная работа.
Дети выполняют тест на ноутбуках

После выполнения теста дети сразу видят на экране ноутбука оценку своей работы 
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	9. Рефлексия деятельности
(итог урока)
2 МИН.
	Организация рефлексии
С какими свойствами умножения познакомились?

Зачем нам нужно знать это свойство?

Наш футбольный матч закончился.

Слайд 14.

-Сегодня мы …

-Мне было интересно…

-Теперь я могу…

- Для меня было открытием…

-Завтра на уроке…
	Осуществляют самооценку собственной учебной деятельности
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	10. Домашнее задание

1 МИН
	Слайд 15

Придумать задачу на умножение о футболистах.

Выучить правило о свойствах умножения.
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